
1 

 

中学校保護者アンケート調査結果 

 

令和２年１１月に座間市立全中学校において、保護者を対象としてアンケートを実施しました。その結果につきま

しては次のとおりです（割合については小数第二位を四捨五入しているため、合計値が１００％とならない場合があ

ります）。 

 

○アンケート概要 

配 付 

座間中学校 ５４５名 

西 中 学 校 ５５２名 

東 中 学 校 ５９７名 

栗原中学校 ４１１名 

相模中学校 ５５７名 

南 中 学 校 ３７９名 

回 収 

座間中学校 １８６名 ３４．１％ 

西 中 学 校  ６１名 １１．１％ 

東 中 学 校  ４２名  ７．０％  

栗原中学校  ４６名 １１．２％ 

相模中学校  ５８名 １０．４％ 

南 中 学 校  ７０名 １８．５％ 

 

○お子様の学年について 

・座間中学校                ・西中学校 

１年 ２年 ３年 未記入 計 １年 ２年 ３年 未記入 計 

58人 45人 45人 38人 186人 21人 18人 9人 13人 61人 

31.2% 24.2% 24.2% 20.4%   34.4% 29.5% 14.8% 21.3%   

・東中学校                 ・栗原中学校 

１年 ２年 ３年 未記入 計 １年 ２年 ３年 未記入 計 

16人 10人 3人 13人 42人 15人 12人 10人 9人 46人 

38.1% 23.8% 7.1% 31.0%   32.6% 26.1% 21.7% 19.6%   

・相模中学校                ・南中学校 

１年 ２年 ３年 未記入 計 １年 ２年 ３年 未記入 計 

19人 14人 11人 14人 58人 20人 26人 14人 10人 70人 

32.8% 24.1% 19.0% 24.1%   28.6% 37.1% 20.0% 14.3%   

・合計 

１年 ２年 ３年 未記入 計 

149人 125人 92人 97人 463人 

32.2% 27.0% 19.9% 21.0%   
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アンケート結果 

１、中学校給食について 

(１) 中学校給食を申込んだことはありますか。 

・座間中学校            ・西中学校 

①ある ②ない 未記入 計 ①ある ②ない 未記入 計 

144人 41人 1人 186人 55人 6人 0人 61人 

77.4% 22.0% 0.5%   90.2% 9.8% 0.0%   

・東中学校             ・栗原中学校 

①ある ②ない 未記入 計 ①ある ②ない 未記入 計 

36人 6人 0人 42人 36人 8人 2人 46人 

85.7% 14.3% 0.0%   78.3% 17.4% 4.3%   

・相模中学校            ・南中学校 

①ある ②ない 未記入 計 ①ある ②ない 未記入 計 

51人 7人 0人 58人 61人 9人 0人 70人 

87.9% 12.1% 0.0%   87.1% 12.9% 0.0%   

・合計 

①ある ②ない 未記入 計 

383人 77人 3人 463人 

82.7% 16.6% 0.6%   

 

 

 

(２) （１）のないと答えた方に伺います 

 ★給食を申し込まない理由はありますか (記述式) (原文のまま記載) 

 

 

・子供にお弁当作りに参加してもらっている。子供が弁当を希望している。 

・上の子がお弁当なのでついでに作ってしまうため。 

・頼みたがらない。お弁当を持っていく家族がいるので、作る手間がはぶけるわけでない。 

・なるべく母の手づくりを食べさせてあげたいと思います。 

・事前に申し込んだり、振り込んだりするのが手間なので 
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 (３) （１）であると答えた方に伺います 

（座間中学校１４４人、西中学校５５人、東中学校３６人、栗原中学校３６人、相模中学校５１人、 

南中学校６１人） 

★給食はどのような時に申し込みますか（複数回答可） 

・座間中学校                  ・西中学校 

①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 ①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 

70人 93人 37人 15人 25人 33人 12人 4人 

・東中学校                    ・栗原中学校 

①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 ①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 

9人 25人 9人 5人 11人 27人 9人 3人 

・相模中学校                  ・南中学校 

①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 ①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 

23人 36人 11人 6人 19人 40人 5人 12人 

・合計 

①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

いとき 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 

157人 254人 83人 45人 

41.0％ 66.3％ 21.7％ 11.7％ 

 

 

④その他（記述式）(原文のまま記載) 

 

・仕事が朝早いので毎日頼んでいる。 

・偏食の為、少しずつ食べられるようにさせたい。 

・家の弁当には入っていないメニューがたくさんあり、楽しみにしているから 

・決めた曜日だけ申し込んでいる。家事の軽減で。 

・どんなに考えてもできません。バランスのとれたメニューと価格の良さ 

・年間で申し込みをさせていただいています。 

・子供の希望で年間申込をしました。お弁当のメニューを考えたり、買物・調理の軽減をすることが出来ました。 

・栄養バランスがいい献立なので。知り合いのお子さんが中学校給食を利用して身長が伸びたと聞いたので。 

・私の作るお弁当だと好きなものしか入れないので、色々なものを食べられるようになってほしいので 
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★給食を申し込む頻度はいかがですか 

・座間中学校                        ・西中学校 

①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 ①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 

68人 52人 17人 3人 4人 144人 29人 19人 7人 0人 0人 55人 

47.2% 36.1% 11.8% 2.1% 2.8%   52.7% 34.5% 12.7% 0.0% 0.0%   

・東中学校                         ・栗原中学校 

①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 ①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 

25人 7人 2人 2人 0人 36人 22人 10人 1人 1人 2人 36人 

69.4% 19.4% 5.6% 5.6% 0.0%   61.1% 27.8% 2.8% 2.8% 5.6%   

・相模中学校                        ・南中学校 

①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 ①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 

27人 19人 3人 1人 1人 51人 38人 14人 4人 4人 1人 61人 

52.9% 37.3% 5.9% 2.0% 2.0%   62.3% 23.0% 6.6% 6.6% 1.6%   

・合計 

 

 

 

 

 

 

★献立を見て、給食の栄養バランスはどうですか 

・座間中学校                       ・西中学校 

①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 ①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 

90人 54人 0人 0人 144人 25人 29人 0人 1人 55人 

62.5% 37.5% 0.0% 0.0%   45.5% 52.7% 0.0% 1.8%   

・東中学校                        ・栗原中学校 

①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 ①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 

20人 14人 2人 0人 36人 21人 14人 0人 1人 36人 

55.6% 38.9% 5.6% 0.0%   58.3% 38.9% 0.0% 2.8%   

・相模中学校                       ・南中学校 

①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 ①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 

28人 23人 0人 0人 51人 39人 22人 0人 0人 61人 

54.9% 45.1% 0.0% 0.0%   63.9% 36.1% 0.0% 0.0%   

・合計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 

209人 121人 34人 11人 8人 383人 

54.6% 31.6% 8.9% 2.9% 2.1%   

①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 

223人 156人 2人 2人 383人 

58.2% 40.7% 0.5% 0.5%   
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★お子様の給食の感想について何と言っていますか 

・座間中学校                    ・西中学校 

①おいしい 
②おいしく

ない 

③どちらで

もない 
未記入 計 ①おいしい 

②おいしく

ない 

③どちらで

もない 
未記入 計 

69人 21人 52人 2人 144人 18人 16人 19人 2人 55人 

47.9% 14.6% 36.1% 1.4%   32.7% 29.1% 34.5% 3.6%   

・東中学校                     ・栗原中学校 

①おいしい 
②おいしく

ない 

③どちらで

もない 
未記入 計 ①おいしい 

②おいしく

ない 

③どちらで

もない 
未記入 計 

15人 12人 9人 0人 36人 17人 4人 12人 3人 36人 

41.7% 33.3% 25.0% 0.0%   47.2% 11.1% 33.3% 8.3%   

・相模中学校                    ・南中学校 

①おいしい 
②おいしく

ない 

③どちらで

もない 
未記入 計 ①おいしい 

②おいしく

ない 

③どちらで

もない 
未記入 計 

24人 6人 16人 5人 51人 28人 13人 20人 0人 61人 

47.1% 11.8% 31.4% 9.8%   45.9% 21.3% 32.8% 0.0%   

・合計 

 

 

 

 

 

★給食がはじまり家事等の負担は軽減されましたか 

・座間中学校                    ・西中学校 

①軽減され

た 

②変わりな

い 

③何とも言

えない 
未記入 計 

①軽減され

た 

②変わりな

い 

③何とも言

えない 
未記入 計 

126人 10人 8人 0人 144人 47人 4人 3人 1人 55人 

87.5% 6.9% 5.6% 0.0%   85.5% 7.3% 5.5% 1.8%   

・東中学校                     ・栗原中学校 

①軽減され

た 

②変わりな

い 

③何とも言

えない 
未記入 計 

①軽減され

た 

②変わりな

い 

③何とも言

えない 
未記入 計 

32人 1人 3人 0人 36人 31人 1人 4人 0人 36人 

88.9% 2.8% 8.3% 0.0%   86.1% 2.8% 11.1% 0.0%   

・相模中学校                    ・南中学校 

①軽減され

た 

②変わりな

い 

③何とも言

えない 
未記入 計 

①軽減され

た 

②変わりな

い 

③何とも言

えない 
未記入 計 

43人 3人 5人 0人 51人 54人 3人 4人 0人 61人 

84.3% 5.9% 9.8% 0.0%   88.5% 4.9% 6.6% 0.0%   

・合計 

 

 

 

 

 

①おいしい 
②おいしく

ない 

③どちらで

もない 
未記入 計 

171人 72人 128人 12人 383人 

44.6% 18.8% 33.4% 3.1%   

①軽減された ②変わりない 
③何とも言え

ない 
未記入 計 

333人 22人 27人 1人 383人 

86.9% 5.7% 7.0% 0.3%   
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２、その他、感想などがあればご記入お願いします（記述式）(原文のまま記載) 

 

・ご飯の大盛りもしくはおかわりができるとさらに良い。 

・私が試食させていただいた時はおいしい給食でした。献立の中には子どもの口に合わない物もあるのかもしれませ 

んが、栄養バランスや塩分等に配慮されていて親としては安心です。しかし、周りの子たちが「マズイマズイ」と 

言う影響もあって、給食を嫌がったりします・・・。食べない子は食べなくて良いと思いますが、マズくて嫌。と 

いう訳でもない子が周りの影響で食べないというのは残念です。 

・給食はあたたかく、おいしいと子供は話しています。これからも私の弁当作りの息抜きに利用したいと思います。 

・量が多いそうです。女子なので・・・かと思います。 

・給食が始まる前のように当日も注文できる弁当があればよい。急に作れなくなった時に困るようになった。 

・栄養のバランスがとれていて、子供たちが好むメニューで安心して給食を頼んでいます。家事も軽減されてとても 

助かっています。今後共よろしくお願いします。 

・給食によって嫌いなものも減り、食べられるメニューが増えました。子供がクリスマス献立などのイベント献立を 

とても楽しみにしています。 

・子供が自分から給食を頼みたい！！と言ってくれるような味付けやメニューに改善して欲しいです！！ 

・男子、毎日献立表を見て、楽しみにしています。色々なメニューありがとうございます。 

・好き嫌いが多いのでたべてほしくて頼んでいます。 

・ネットからの申込みができればよい。 

・野菜が多く使われるメニューがたくさんあり親としてはありがたい反面、子供が喜びそうなメニューも増やしても 

らいたいです。 

・兄（高校生）がいてそちらのお弁当は作っていますが、数が一つ減るだけでもだいぶ負担は減ります。味も美味し 

いらしく、とても助かっております。 

・月２～３回頼んでいますが、郵便局の口座からの振込がこれまで無料だったのが、手数料がかかるようになってし 

まい・・・それがもっていなくて改善されてほしいです。 

・給食はおかずの種類が豊富で申し込みたいなと思うこともありますが、途中からだと（特に）申込の手続きなどが 

面倒と思ってしまいます。 

・サイズを選べるようにしてほしい。残してしまうことが多く本人ももったいないと感じてしまっているようです。 

・安全性はもちろんですが、座間市の給食は美味しいと他市から言われるくらいの学校給食（地産地消）であってほ 

しいです。 

・例えば、１ヶ月ですがお試し給食(１週間ないし半月など）があれば進めやすい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


